
Bernoulli Diferensiyel Denklemi

Tan¬m. n; 1 den farkl¬bir reeel say¬olmak üzere

y0 + p(x)y = q(x)yn

formundaki diferensiyel denklemlere Bernoulli diferensiyel denklemi denir. Bernoulli
diferensiyel denklemleri nonlineerdir.
Bu denklemler

z = y1�n

dönüşümü yard¬m¬ile lineer diferensiyel denkleme dönüştürülerek çözülürler.

Örnek. Aşa¼g¬daki diferensiyel denklemleri çözünüz.
1.

y0 + 2xy = ex
2

y2

Çözüm. n=2 için Bernoulli denklemidir.

z = y�1

dönüşümü uygulan¬rsa,
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lineer denklemi elde edilir.
Bu denklemin çözümü

z = (�x+ c)ex
2

dir. Verilen Bernoulli denkleminin çözümü,
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�1

(x+ c) ex2

olarak bulunur.
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